

鄂西北运营公司 坚持党建引领依法治企

为深入开展法治宣传教育,牢固树立“党建+普法”工作理念,湖北交投鄂西北运营公司坚持以党建为引领,组织所辖十堰区域616公里高速公路沿线6个综合巡检办、33个收费站积极行动,开展以《公路法》《安全生产法》《保密法》及新修订的《公司法》等为重点学习内容的法治宣传教育,为推动公司高质量发展营造良好的法治环境。

坚持党建引领,深度融合强素质。该公司要求各基层单位认真落实“八五”普法规划要求,做到有计划、有安排、有落实、有检查,把依法治企宣传教育融入提高全员综合素质和服务过往司乘、服务沿路居民的全过程,推动党建引领与普法责任的深度融合。

坚持培训教育,全面普及提质效。该公司要求各基层单位结合“3·15”消费者维权日、“中国水周”和“三八”妇女维权月等主题活动,组织全体员工开展《妇女权益保障法》《消费者权益保护法》《保密法》等相关法律知识专题培训,邀请行业专家从专业角度出发,结合高速公路运营企业实际案例进行讲解,把学习运用同具体工作有效贯通、有机融合,着力助推公司高质量发展。

坚持以学促进,学以致用促发展。该公司要求各基层单位以新修订的《公司法》为抓手,聚焦集团“五比五看”竞赛、集约化改革等重点工作,认真学懂弄通新修订的《公司法》的重大意义和深刻内涵,循序渐进紧跟市场步伐,不断完善制度、堵塞漏洞、防范风险,全员合力助推公司构建“法治鄂西北”。

下一阶段,鄂西北运营公司将严格按照集团“八五”普法规划和年度依法合规治企的决策部署,科学制定法治建设工作要点,认真组织各基层单位结合行业工作实际,围绕“安全生产月”“国防安全宣传月”“法制宣传日”等节点,由内到外全员、全覆盖、全领域开展普法教育,用心用情推动依法合规治企走深走实。
(金伟忠 代文娟)

从思想上筑起防火墙 朝源煤矿开展 预防“电信诈骗”宣讲

“师傅们,现在电信网络诈骗花样翻新,千万别信不转账……”“天上不会掉馅饼,美女说你中大奖,‘温柔一刀’没商量……”3月23日,中煤三建朝源煤矿项目部党支部开展“反诈宣传进班前 共筑安全防火墙”宣教活动,志愿者说的“顺口溜”,句句落在职工心坎上。这种“面对面”的宣讲,增强矿工的防诈意识和能力,帮助他们守护好“钱袋子”。

反诈宣传进班前,防范意识入人心。当天一大早,党支部将“防诈志愿者”分成四个组,分别来到综采、综掘、机运、通风等单位,宣传常见电信诈骗犯罪手段,测试巩固防电信诈骗宣传阶段性成果,为职工们送去了防诈骗“护身符”。

“防诈志愿者”结合近期发生的诈骗典型案例,用通俗易懂的语言向矿工讲述电信网络诈骗的种类、手段,揭露电信诈骗犯罪的骗局,提醒矿工兄弟不轻信来历不明的电话、信息,不向陌生人转账、汇款;在宣讲中,详细讲解了冒充公检法诈骗,冒充领导和熟人诈骗,办理贷款、信用卡提升额度诈骗,冒充军警购物诈骗,交友投资理财,博彩诈骗,网络购物退款诈骗等常见诈骗手法,并列举了“你犯错了+安全账户=诈骗”“面试录取+培训费/手续费=诈骗”“送游戏装备+扫码领取=诈骗”“网恋交友+介绍投资=诈骗”“快递丢失+要验证码=诈骗”“领红包+填个人信息=诈骗”等六大电信诈骗“新套路”,让矿工兄弟睁大“慧眼”,有针对性地提高警惕。

“志愿者不辞辛苦做宣传,讲的东西很实用,帮我们增强了防诈‘免疫力’,我真心感谢他们的无私奉献。”矿工级苏敏说。

(李继峰 胡伟 龚亚男)

山东能源鲍店煤矿 书记和青年面对面热聊

“今天与各位青年朋友相聚在此,看到一张张朝气蓬勃的面孔,我也感到年轻了不少……请大家来,主要是想听取意见,大家可以畅所欲言。”

3月28日下午,一场别开生面的“爱企如家 强企有我”青年说主题活动在山东能源兖矿能源鲍店煤矿泰和书院开展。该矿党委书记赵计华亲切的开场白,一下子拉近了与青年职工的距离。两张圆桌,数把座椅,贴心交流。来自采掘辅助、地面生产、政工科室等10余名青年职工齐聚一堂,各抒己见。

“在矿井工作会不会很没有意思?择业初期,我也有这个困惑,但是来到鲍店的这一年,彻底打消了我的顾虑。三八颁奖典礼、乒乓球比赛、职工书画展……原来,矿上生活还可以这样。”

来自党群工作科的牟羽歌,在一一线见证最美瞬间,“我很荣幸能成为矿井发展的见证者、参与者、亲历者。”

“矿上的健身房确实建得好,太方便了……”选煤中心的冯伟奇说,“同时,希望矿上多提供一些联谊交友活动。”

“刚来的时候,家里还有过忐忑和不安。现在我在这里生活,爸妈已经不担心了,反而还要鼓励我要好好干……我会不断磨砺心



性,努力学习、担当作为,尽快成长起来。”来自黑龙江的通防工区职工侯春雷说。

青年们你一言、我一语,纷纷说出工作感悟、心灵历程,共话未来目标。

“这个三月很幸福,矿上给我们开集体生日会,非常感动……”

“最近读矿上发放的《毛泽东诗词鉴赏》,让我真切地感受到了伟人的心胸和豁达,我感觉到现在的挫折算不了什么……”

赵计华认真听取青年发言,并不时和青年互动,逐一认真记录。

去年毕业后,走出学校“象牙塔”,工作中

的磨难接踵而来,工作时现场经验不足,规程措施编制没有贴合现场实际等等,都是自己现在的短板。怎么处理和面对?作为采矿工程专业研究生,综采二区王新的提问,问出了现场许多青年共同的心声。

“要多啃‘硬骨头’,不断历练自己,提高自己。一定要勤跑现场,只有多实践,才能使人不断进步。”赵计华结合自身成长经历,与青年说了很多真心话、知心话、暖心话,“只要肯担苦、担重、担难,勤在事上练,就能有不小的收获。”

谈工作、谈生活、谈困惑……青年职工们踊跃发言,纷纷展示自己的想法,讨论声不绝于耳,热火朝天。近两个小时的对话交流氛围轻松、和谐愉快,时光悄然溜走。

“未来属于青年,希望寄予青年。”最后,赵计华与青年朋友们分享了几点嘱托,号召青年把青春书写在光和热的故乡上……

青年职工们共同观看了红旗渠专题片,“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神也激励着青年们努力奋斗,永不言弃。承载殷切希望,青年们踏上革新旅程,在实现矿井“全面一流”新篇章中施展抱负、建功立业。

(陈玉超)

河北迁西开展“五送五进”促进政企党建共建

近期,河北省迁西县应急管理局党委开展“五送五进”活动,深化与河北瑞兆激光再制造有限公司党委政企党建共建,助力企业提升本质安全水平。

送服务进企业。局党委向公司党委派驻一名企业特派安全专员,通过线上视频巡查和线下隐患排查整治、安全教育培训、安全设备设施检查等方式,督促指导该公司定期研究解决安全生产突出问题,不断夯实安全生产基础。开展安全生产主题教育,建立党员志愿服务队,深入公司一线指导帮扶,推动公司安全标准化建设。在公司员工中组织开展“争当安全卫士、安全标兵”等评选活动。

送专家进企业。局党委邀请机械、电力、

消防等方面的专家深入该公司进行“把脉问诊”,帮助公司开展全方位安全隐患大排查大整治,指导公司开展安全风险辨识和隐患排查,完善“双控”风险辨识,制定隐患整改措施,针对存在的安全隐患和问题,帮助公司制定完善整改措施,及时消除安全隐患。

送演练进企业。局党委针对该公司行业特点,有针对性地组织开展消防、有限空间专项应急演练,全过程指导模拟演练场景、流程,提升演练质效,提高公司员工的安全生产常识、消防安全意识,提升一线作业人员在生产过程中发生火灾时进行灭火、疏散,以及应急救援处置、自救互救能力。

送宣传进企业。利用“主题党日”“安全生

产月”“5·12”防灾减灾日等载体,局党委邀请专家,结合典型事故案例,对对公司职工进行安全防护措施、安全应急措施、岗位操作规程、防震减灾、应急救援等方面现场宣传讲解,夯实公司职工安全素质。指导公司党委建立公司安全文化长廊、安全驿站,组织公司员工及家属参与“安全演讲”“安全知识竞赛”活动;邀请县内书画爱好者走进公司开展以安全为主题的书画笔会活动。

送培训进企业。局党委聘请专家,采用“法规知识+典型案例”模式,定期为职工授课,多维度、多角度讲解安全法律法规和专业安全知识,提升职工的安全意识。指导公司健全安全教育培训机制,帮助公司实现培训形

(马鉴良 张静)

孙疃矿开展“缅怀先烈承遗志 红色精神永流传”研学活动

天地英雄气,千秋尚凛然。3月28日,伴随着绵绵细雨,安徽淮北矿业集团孙疃矿组织党员代表、团员青年代表,以及淮北矿业集团“劳动模范”“工匠”等30余人,前往徐州淮海战役纪念馆,开展以“缅怀先烈承遗志、红色精神永流传”为主题的研究学活动,铭记历史,缅怀先烈,赓续红色基因。

当天,研学人员怀着无比崇敬的心情,一边近距离观看一件件珍贵文物,一幅幅珍贵图片,仿佛置身于当年的枪林弹雨当中,深切缅怀为新中国诞生而英勇牺牲的革命先烈;一边认真聆听“红领巾讲解员”用稚嫩的

童声讲解淮海战役中发生的一个又一个感人至深的战时故事,更加全面地了解了淮海战役胜利成果的来之不易,更加深切地感受到今天幸福生活的来之不易。

研学过程中,党员面对党旗,重温入党誓词。大家纷纷表示,一定要把此次研学成果转化成今后工作的具体行动,坚决向先辈看齐,涵养品格,提升境界,守初心,担使命,擎党旗,勇作为,为矿井高质量发展作出新的更大的贡献,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

(张雯 贾慧萍)



▼图片新闻

华阳二矿持续营造浓厚的安全文化氛围

山西华阳股份二矿持续坚持“只有安全,才有幸福”的安全亲情理念不动摇,今年以来深入开展“亲情话安全、家企联谊、井口迎亲人”等活动,持续营造浓厚的安全文化氛围,不断增强职工的安全意识和生命价值意识。

图为近日该矿开展井口迎亲人活动时的场景。

任锁生 摄影报道



甲辰年

公益广告

低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色,多一些畅通,多一些健康,
因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……

